

与至亲握手和行吻礼的教法律列

حكم مصافحة وتقبيل المحارم

[Chinese 中文 باللغة الصينية]

来源：伊斯兰问答网站

مصدر : موقع الإسلام سؤال وجواب



编审：伊斯兰之家中文小组

مراجعة: فريق اللغة الصينية بموقع دار الإسلام

与至亲握手和行吻礼的教法律列

问：与至亲握手和行吻礼的教法律列是什么？如果是允许的，亲戚当中的至亲是哪些人？握手和行吻礼包括哺乳关系的至亲吗？

答：一切赞颂，全归真主。

男人对他的至亲可以说“色蓝”（祝安词），女人对她的至亲也可以说“色蓝”（祝安词），握手或行吻礼都是可以的，真主在这一节经文中阐明了至亲：“你对信女们说，叫她们降低视线，遮蔽下身，莫露出首饰，除非自然露出的，叫她们用面纱遮住胸膛，末露出首饰，除非对她们的丈夫，或她们的父亲，或她们的丈夫的父亲，或她们的儿子，或她们的丈夫的儿子，或她们的兄弟，或她们弟兄的儿子，或她们姐妹的儿子，或她们的女仆，或她们的奴婢，或无性欲的男仆，或不懂妇女之事的儿童；叫她们不要用力踏足，使人得知她们所隐藏的首饰。信士们啊！你们应全体向真主悔罪，以便你们成功。（24：31），至亲包括舅舅和叔叔等。

这些人都是至亲：她的父亲、她的祖父和她的外祖父，她的母亲方面的祖父，她的孩子、她的外孙（女儿的儿子）和她的孙子（儿子的儿子），她的侄子也属于至亲，她的舅舅和叔叔都是她的至亲，她丈夫的父亲和爷爷、丈夫的儿子和孙子、丈夫女儿的儿子都属于她的至亲。

男人可以对他的至亲行吻礼，他的姑姑、姨妈、母亲和、祖母和他的妹妹，可以对她们行吻礼，如果对方年纪大了，最好亲吻对方的额头、或者鼻子、或者脸颊，大众学者主张吻嘴是教法憎恶的行为，唯有夫妻除外，所以夫妻可以亲吻对方的嘴，至亲不可以；如果对至亲行吻礼，应该亲吻对方的额头、鼻子或者脸颊，这是最好的行为。

血缘关系的至亲和哺乳关系的至亲一模一样。

哺乳关系的至亲包括：与她具有哺乳关系的父亲、舅舅和叔叔，具有哺乳关系的丈夫的儿子和父亲，血缘关系的至亲和哺乳关系的至亲一模一样，因为先知（愿主福安之）说：“凡是血缘关系所禁止的事情，哺乳关系也同样禁止。”先知（愿主福安之）就是这样说的，所以血缘关系的至亲和哺乳关系的至亲一模一样，姻亲关系也是如此，如前所述；丈夫的父亲就是姻亲方面的至亲，丈夫的爷爷和儿子也是姻亲方面的至亲，无论是血缘关系的至亲或者哺乳关系的至亲，握手是最应该的。”

德高望重的谢赫阿卜杜·阿齐兹·本·巴兹（愿主怜悯之）所著的《道路之光法太瓦》（3 / 1561）

伊斯兰问答网站 [130002](#)

